

Дейностите са следните: хранене; лягане и ставане от леглото/сядане и ставане от стол; събличане и обличане; използване на тоалетната; вземане на вана или душ.

При анализиране на данните се набляга на наличието на ограничение при извършване на поне една от изброените дейности, наличие на незадоволени нужди (три вида помощ), като за тези лица може да се представят различни аспекти на здравето.

Дейности по поддържане на домакинството

Въпросите са по отношение на обичайните дейности по поддържане на домакинството, чието извършване се изисква, за да може лицето да живее самостоятелно и да се справя с домакинството. Аналогично на въпросите за персоналните ежедневни дейности, и тази група въпроси се използва за оценка на разпространението на лицата с увреждания. Както при предходната група въпроси, питаме какво анкетираните лица правят, а не това, което си мислят, че могат. В същото време респондентите могат да извършват дадена дейност, но да предпочитат тя да бъде извършвана от някой друг - например наемането на човек, който да помага в домакинството. Въпросникът дава възможност да се отдели съвкупността на лицата, които не извършват дадена дейност по причини, различни от здравословните, така че анализът да бъде насочен само към характеризиране на здравното състояние на лицата с увреждания.

Дейностите, включени в тази група въпроси, са: приготвяне на храна; използване на телефон; пазаруване; контролиране на приема на медикаменти; лека домакинска работа; тежка домакинска работа; грижа за финансите и ежедневните административни задачи.

Отграничаването на лицата със затруднения в извършването на дейности по поддържане на домакинството ще позволи да се представи здравното им състояние от гледна точка на самооценката за здравето им, ползването на медицински услуги, психично здраве, начин на живот.

Болка, психологическо неразположение и здраве

При оценка на здравното състояние на лицата задължително трябва да се вземат предвид както физическото състояние (наличие на болка), от една страна, така и психическото здраве (емоции). Изследователите препоръчват този аспект на здравето да се изследва за периода от последните четири седмици, предшестващи интервюто.

4.2. Модул “Здравни грижи”

Използване на медицински услуги

Статистиката на лечебните заведения е богата по отношение на индикаторите, които се произвеждат за характеризиране на дейността им. Тя обаче